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У загальній системі заходів протидії надзвичайним ситуаціям пріоритет 

повинен бути відданий комплексу заходів, спрямованих на зниження ризику 

виникнення надзвичайних ситуацій і пом'якшення їх наслідків. Комплекс заходів 

заснований на управлінні ризиками надзвичайних ситуацій, який неможливий 

без інформаційної підтримки для підготовки і прийняття управлінських рішень 

щодо попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій. Для управління 

ризиком здійснюється моніторинг стану природного середовища та об'єктів 

техносфери, аналіз ризику і прогнозування надзвичайних ситуацій. 

Роль держави в підготовці до запобігання і ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій ґрунтується не тільки в готовності спеціальних 

професійних служб до реагування в цих ситуаціях, але і в навчанні населення  та 

фахівців, які не мають медичної освіти, але за  своїми службовими обов’язками 

повинні володіти основними практичними навичками рятування та збереження 

здоров’я  людини [1]. 

Під управлінням ризиком розуміється цілеспрямований процес впливу на 

ситуацію. Ризик вважається прийнятним, якщо величини, що характеризують 

його (ймовірність виникнення несприятливих ситуацій і очікувані наслідки) 

настільки незначні, що заради одержуваної вигоди у вигляді матеріальних і 

соціальних благ людина і суспільство в цілому готові їм знехтувати. 

Створення комплексної моніторингової системи з прогнозування 

надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру дозволить значно 

підвищити ефект зниження ризику за рахунок точності і своєчасності прогнозів. 

Вирішувати проблему управління в умовах надзвичайної ситуації 

необхідно не тільки шляхом перебудови функціональної структури і підвищення 

кваліфікації управлінських кадрів, а й переходу до нової управлінської 

парадигми. Під останньою розуміється система поглядів, що базуються на 

основоположних положеннях ситуаційного управління. Згідно з цими 

положеннями побудова системи управління в умовах надзвичайної ситуації є 

відгук на різні за своєю природою впливу зовнішнього середовища 
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